

PROGRAMUL MONDIAL *ECO-SCHOOLS* / ECO-ȘCOALA

ȘCOALA GIMNAZIALĂ „DACIA” ORADEA

Beneficiile școlii

Eco Școala constituie o oportunitate de învățare teoretică și practică privind schimbările climatice și ale mediului, un cadru formal și nonformal în care elevii să își formeze competențe eco-sociale într-un mediu școlar sustenabil. Elevii pot deveni astfel ambasadori ai educației pentru mediu, transmitători ai mesajelor de susținere a activităților și comportamentelor specifice pentru protecția mediului, către familiile lor și către comunitatea căreia îi aparțin.

Acest program le insuflă elevilor simțul responsabilității și le cultivă o mentalitate sănătoasă și durabilă în ceea ce privește abordarea problemelor de mediu. Școala devine o comunitate de învățare și acțiune, fiind implicați în program nu doar elevii, ci și profesorii, echipele de management, personalul organizației școlare, actori din comunitate, parteneri.

Beneficiile școlii:

- realizează o abordare integrată a problematicii privind educația pentru mediu;
- construiește un capital de imagine pozitiv și de referință în rândul comunității;
- promovează comportamente manifeste pentru utilizarea eficientă și atentă a resurselor de energie și apă;
- își promovează valorile prin activități practice sau tip proiect în care vor fi angrenați diferiți beneficiari ai
- realizează mai ușor anumite tipuri de parteneriate cu instituții și cu organizații locale care susțin educația pentru mediu;
- implică elevii în acțiuni de ecologizare și întreținere a spațiilor verzi oferindu-le posibilitatea îmbinării noțiunilor teoretice cu diverse aplicații practice.
- stabilește legături cu alte școli care fac parte din acest program, configurându-se un cadru propice pentru diseminarea experienței și a bunelor practici;
- diseminarea activităților Eco în mediul online și fizic;
- posibilitatea de a primi recunoaștere, distincții și premii cu potențial motivator ridicat și întărire pozitivă.

2. Eco-Codul

” La DACIA iubim natura: reciclăm, economisim, protejăm! ”

Rezultatele pe termen lung impuse de program

Un cetățean activ și responsabil: Unul dintre cele mai importante rezultate ale educației pentru mediu este formarea unui cetățean activ și responsabil, capabil să ia decizii informate și să acționeze în concordanță cu principiile dezvoltării durabile. Astfel, educația pentru mediu contribuie la:

🌱 **Promovarea comportamentelor ecologice:** Reciclarea, economisirea energiei, consumul responsabil, utilizarea transportului public sau a mijloacelor de transport alternative devin obiceiuri cotidiene.

🌱 **Îmbunătățirea calității vieții**

Un mediu sănătos și curat contribuie la o calitate mai bună a vieții, la reducerea riscurilor pentru sănătate și la creșterea bunăstării generale.

🌱 **Participarea activă la viața comunității**

Cetățenii educați în domeniul mediului sunt mai predispuși să se implice în proiecte locale de protejare a mediului, să colaboreze cu autoritățile și să influențeze deciziile politice în acest sens.

🌱 **Dezvoltarea unei societăți sustenabile**

La nivel societal, educația pentru mediu contribuie la construirea unei societăți mai echitabile și mai sustenabile. Prin promovarea valorilor de solidaritate, respect pentru natură și responsabilitate față de generațiile viitoare, educația pentru mediu contribuie la:

🌱 **Conservarea biodiversității** - prin înțelegerea importanței biodiversității, cetățenii sunt mai motivați să contribuie la protejarea speciilor și a habitatelor naturale.

🌱 **Promovarea economiei verzi** - investițiile în energie regenerabilă, în turismul durabil și în alte sectoare cu impact redus asupra mediului creează noi oportunități de dezvoltare economică.

Potentialul programului de acțiune ca un liant în scopul dezvoltării unei strategii pentru educația ecologică

🌱 Educația pentru mediu reprezintă astăzi mai mult decât o simplă disciplină școlară; ea este un pilon fundamental în construirea unui viitor sustenabil pentru comunitățile noastre. Prin intermediul ei, urmărim să cultivăm în rândul elevilor o conștientizare profundă a interdependenței dintre om și natură, precum și o responsabilitate față de mediul înconjurător.

🌱 În contextul dezvoltării durabile, educația pentru mediu își propune să formeze indivizi capabili să ia decizii informate și responsabile care să aibă un impact pozitiv asupra mediului. Prin înțelegerea proceselor ecologice și a impactului activităților umane asupra mediului, oamenii sunt mai bine pregătiți să adopte comportamente ecologice în viața de zi cu zi. De asemenea, educația pentru mediu stimulează spiritul civic și încurajează implicarea activă în comunitate pentru a găsi soluții la problemele de mediu locale.

🌱 Strategia Națională privind Educația pentru mediu și schimbări climatice (2023-2030) promovează importanța educației pentru mediu. Prin implementarea unor programe educaționale specifice, se urmărește dezvoltarea competențelor ecologice ale elevilor, precum și promovarea unui stil de viață sustenabil. Aceste programe integrează cunoștințe teoretice cu activități practice, oferind elevilor oportunitatea de a explora mediul înconjurător, de a realiza experimente și de a participa la proiecte de ecologizare.

🌱 În plus, strategia pune accent pe formarea continuă a cadrelor didactice, asigurând astfel că profesorii dispun de cunoștințele și abilitățile necesare pentru a implementa cu succes educația pentru mediu în școli. Prin parteneriate cu organizații non-guvernamentale și instituții de cercetare, Ministerul Educației își propune să valorifice expertiza acestor actori și să ofere elevilor acces la resurse educaționale de calitate.

🌱 În concluzie, educația pentru mediu este o investiție în viitorul comunităților noastre. Prin cultivarea unei conștiințe ecologice și a unor comportamente responsabile, putem contribui la protejarea mediului, la îmbunătățirea calității vieții și la construirea unui viitor sustenabil pentru generațiile următoare.